



ИЗВЕЩАНИЕ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года.
№ 274 (17205).
СУББОТА,
29
НОЯБРЯ
1980 года.
Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- Навстречу XXVI съезду КПСС.
- Новый корабль в космосе. 1 стр.
- Задачи шахтеров бассейна. 2 стр.
- Таблица денежно-вещевой лотереи. 4 стр.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

XXVI ТРУДОВАЯ ВАКТА

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА

Вчера досрочно выполнен пятилетний план коллектива Орден Трудового Красного Знамени разреза «Кедровский». За годы десятой пятилетки горняки добыли более 15,8 миллиона тонн угля.

Наибольший вклад в этот успех внесли коллективы участков № 1, 3 и 10, возглавляемые коммунистами В. Давыдовым, С. Дерябиным и А. Степановым, а также экскаваторные бригады А. Лебедева, А. Дубовского, А. Иванцова, В. Демидко, В. Малашина, П. Кривожикина и другие.

Достижение горняков разреза тем более значительно, что предприятие работает в сложных условиях затухающейся реконструкции.

Неослабевающее внимание уделяется на предприятии техническому перевооружению производства. Внедрены современные восьми- и пятнадцатитонные экскаваторы, мощные бульдозеры, буровые станки, механизированная зарядка скважин.

Широкое применение

находит малая механизация трудоемких работ на железнодорожном транспорте, гидрокрыше, прокладке линий электропередач.

«Кедровский» стал настоящим полигоном для испытания новой техники. Творческое сотрудничество связывает горняков с конструкторами производственного объединения «Уралмаш», Волгоградского моторного, Челябинского и Чебоксарского тракторных заводов, учеными Кузбасского политехнического института и НИИ открытых горных работ.

За годы пятилетки на предприятии осуществлена обширная программа социального развития. Введены в строй поликлиника, Дворец культуры, центральная котельная, цех горячего питания, техническое училище № 28 и другие объекты. В широких размерах ведется индивидуальное жилищное строительство за счет льготных ссуд.

На протяжении 26 лет существования разреза коллектив успешно выполняет государственные задания и социальные обязательства. В преддверии XXVI съезда партии соревнование приняло еще более широкий размах. Трудящиеся разреза «Кедровский» обязались к дню открытия съезда добыть сверх плана 45 тысяч тонн угля.

В. ЛАВРИШЕВ,
г. Кемерово.

РАПОРТУЮТ РЕМОНТНИКИ

Выполнил пятилетку коллектив Томсинского ремонтно-механического завода объединения «Кемеровоуголь».

Запчасти к экскаваторам, бурстанкам, думпикарам, бульдозерам, ремонт экскаваторов в полевых условиях — все это составило внушительный объем — 37,3 млн. рублей.

В честь XXVI съезда КПСС передовой коллектив обязался до конца года реализовать дополнительную продукцию и услуг на 800 тыс. рублей.

П. ШАБРИХИН,
корр. «Кузбасса».
г. Междуреченск.

ПЕРЕШАГНУЛИ РУБЕЖ

Вслед за передовыми коллективами горняков Ленинского рудника, перешагнувшим шестисотый рубеж, такого же успеха добились очистники девятого участка шахты имени Кирова, который возглавляет Н. А. Логунов.

Это первый коллектив на шахте, достигший такой высоты.

Н. БОБРОВ,
г. Ленинск-Кузнецкий.



ЧТОБЫ ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХ

Третье управление треста «Кемеровоуголь» — одно из самых сильных в Кузбассе. Здесь подобрались крепкий коллектив толковых инженеров, прорабов, грамотных рабочих. Сегодня строители этого управления работают на важных пусковых объектах объединения «Азот» — комплексе минеральных удобрений, на реконструкции производства нитролактама.

Сейчас в цехе серной кислоты закончены строительные-монтажные работы, и в ближайшее время здесь будет получена первая промышленная продукция.

На этом объекте отличился участок старшего прораба Г. П. Ватрова. В сложных условиях строители развернули фронт работ для монтажников смежных организаций, сумели досрочно выполнить годовое задание и по генплану, и своими силами. Таким образом, коллектив участка успешно справился с основными социальными обязательствами, взятыми на этот год.

Большой объем работ достался бригадам Г. А. Дикарева и Г. Г. Зарилова. Эти коллективы сумели выполнить задания, обеспечить безостановочный ход монтажа и пусконаладочных операций.

Хорошо идут дела и на строительных площадках производства карбамида. Здесь трудятся, пожалуй, самые признанные в управлении, да и в тресте, бригады К. К. Баламова, О. Я. Останникова, П. И. Дурило. Они возводят уникальное сооружение — грануляционную башню. Конструкция потребовала от строителей применения новых методов и механизмов. Для подачи бетона на такую высоту, например, использовался мощный автобетононасос БН-80. Здесь все представляет особую сложность: и непрерывное бетонирование, и сооружение перекрытий на высотных отметках. Теперь большая часть пути позади, накоплен необходимый опыт, бригады Баламова, Дурило и Остан-

никова уже выполнили не только годовые, но и пятилетние задания, трудятся сейчас в счет одиннадцатой пятилетки.

Перед специалистами управления поставлена задача в декабре завершить основные работы, с тем чтобы можно было начать монтаж оборудования. — рассказывает секретарь партбюро управления В. М. Анненков. — Недавно у нас состоялось отчетно-выборное собрание. Коммунисты говорили о тех задачах, которые произошли в управлении за последние годы, о достигнутых успехах и о том, что мешает их закрепить. Разговор был строгий и деловой, думается, он нацелил коллектив на безусловное выполнение пусковой строительной программы пятилетки. Говорилось о внутренних резервах и о плодах поставок материалов, о ведомственных барьерах, которые и по сей день становятся на пути строителей.

В качестве примера В. М.

Анненков привел ситуацию с поставкой металлоконструкций и кирпича. На них есть фонды, они лежат на складах. Но на стройплощадку вовремя не попадают. Почему? Руководители объединения «Труд», в первую очередь, разводят руками: дескать, трест «Кемеровоуголь» неплательное хозяйство. А раз нечем платить, нечего и заглядываться на материалы.

Вроде бы позиция естественная, с точки зрения здравого смысла так и должно быть. Ну, а если посмотреть чуть шире? Чем заканчивается такая ситуация? Все равно после долгих прений, заседаний и вышестоящих организаций вопрос решается однозначно: кирпич идет на стройку. Только с большим опозданием. Со срывом графика.

Более того, всем известно, отчего в тресте нет денег.

— Нам, в свою очередь, задерживают выплату денег заказчик — объединение «Азот», — говорит Анненков, — поскольку слишком

медленно оформляется сводная смета. Ведь, как правило, практические расходы по строительству на десять процентов превышают первоначальную сметную стоимость. И делается это не только из-за ошибок в планировании и проектировании. Но и потому, что специалисты объединения вносят многочисленные поправки в проект, меняют схемы, конструкции, агрегаты. А расплачиваться за это приходится нам.

Добавим, впрочем, что более всего страдает от общей нераспорядительности стройка. Положение явно ненормальное.

На счету СУ-3 «Кемеровоуголь» сейчас уже сверхплановое освоение средств. За десять месяцев по генплану освоено 6631 тысяча рублей вместо 6634 тысячи. Есть все предпосылки к выполнению годового плана — впервые за последние годы. И чем меньше будет у строителей помех, тем увереннее они себя будут чувствовать, с тем большей эффективностью будут трудиться в одиннадцатой пятилетке.

М. ОРЛОВ,
г. Кемерово.

НЕОДНОКРАТНО выходя победителем социалистического соревнования с присвоением почетного звания «Лучший по профессии» — инструктор Гурьевского управления П. И. Завьялов. Его имя занесено в книгу Почета предприятия.

НА СНИМКЕ: П. И. Завьялов, Фото А. Друтова, г. Гурьевск.

ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВЫЕ

Выдав 60 тысяч тонн сверхпланового угля, выполнил годовые социалистические обязательства коллектив шахты «Бунгурская» объединения «Южкузбассуголь».

Лучшие успехи были достигнуты в третьем квартале. Соревнование в возделывании шахтерского участка вышло победителем во Всесоюзном соревновании шахтеров. Ему присуждено переходящее Красное знамя Министерства угольной промышленности СССР и ЦК отраслевого профсоюза.

Соревнование в честь XXVI съезда КПСС возглавляет бригада Василия Андреевича Сиделова, первой на шахте справившаяся с годовым заданием.

(Корр. «Кузбасса»)
г. Новокузнецк.

В ПОЛЕТЕ «СОЮЗ Т-3»

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В соответствии с программой исследования космического пространства 27 ноября 1980 года в 17 часов 18 минут московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск трехместного космического корабля «Союз Т-3». Космический корабль пилотирует экипаж: командир подполковник Кизим Леонид Денисович, бортинженер дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Макаров Олег Григорьевич и космонавт-исследователь Стрекалов Геннадий Михайлович.

Целью запуска является дальнейшая отработка бортовых систем и конструкции усовершенствованного корабля серии «Союз Т» в различных режимах автономного полета и в ходе совместных работ с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Прогресс-11».

Как уже сообщалось, ранее были проведены полеты кораблей этого типа. В декабре 1979 года успешно выполнен стыковку с научной станцией «Салют-6» беспилотный корабль «Союз Т». В процессе ступенчатого полета была полностью выполнена программа отработки этого корабля. В июне 1980 года был осуществлен первый пилотируемый полет транспортного корабля «Союз Т-2». Экипаж корабля — Ю. В. Малышев и В. В. Аксенов совместно с экипажем длительной экспедиции Л. И. Поповым и В. В. Рюминым провели запланированные работы на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-36» — «Союз Т-2».

Все системы космического корабля «Союз Т-3» функционируют нормально.

Космонавты товарищи Кизим, Макаров и Стрекалов чувствуют себя хорошо и приступили к выполнению программы полета.

Подполковник КИЗИМ Леонид Денисович

Командир космического корабля Леонид Денисович Кизим родился 5 августа 1941 года в городе Красный Лиман Донецкой области.

В 1963 году он окончил Черниговское высшее военное авиационное училище летчиков имени Ленинского комсомола. Затем служил в военно-воздушных силах. За время летной работы освоил несколько типов самолетов. Имеет квалификацию «Военный летчик первого класса» и «Летчик-испытатель третьего класса».

С 1965 года Леонид Денисович в отряде космонавтов. Он прошел полный курс подготовки к космическим полетам.

Л. Д. Кизим — член Коммунистической партии Советского Союза с 1966 года.

В 1975 году Леонид Денисович без отрыва от основной работы закончил Военно-воздушную академию имени Ю. А. Гагарина.

МАКАРОВ Олег Григорьевич

Бортинженер космического корабля дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Олег Григорьевич Макаров родился 6 января 1933 года в селе Удомля Удомельского района Калининской области.

После окончания в 1957 году Московского высшего технического училища имени Баумана он работает в конструкторском бюро, где принимает участие в создании космических кораблей и орбитальных станций.

О. Г. Макаров — член Коммунистической партии Советского Союза с 1961 года. В отряд космонавтов Олег Григорьевич зачислен в 1966 году.

О. Г. Макаров совершил два космических полета: первый — на корабле «Союз-12», второй — в январе 1978 года на космическом корабле «Союз-27» и орбитальной станции «Салют-6».

СТРЕКАЛОВ Геннадий Михайлович

Космонавт-исследователь космического корабля Геннадий Михайлович Стрекалов родился 28 октября 1940 года в городе Мытищи Московской области.

После окончания в 1965 году Московского высшего технического училища имени Баумана работал в конструкторском бюро, где проявил себя техническим грамотным, инициативным инженером, участвовал в разработках новых космических аппаратов.

Г. М. Стрекалов — член Коммунистической партии Советского Союза с 1972 года.

В отряде космонавтов Геннадий Михайлович с 1973 года. Прошел полный курс подготовки к полету по программе пилотируемого корабля «Союз» и орбитальной станции «Салют».

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

На 26 ноября совхозы и колхозы области получили в начале года по 2140,7 килограмма молока от коровы на 35,3 кг меньше, чем было получено на эту дату в прошлом году. Среднесуточный удой за пятидневку составил 3,9 килограмма — на 0,5 кг больше прошлогоднего.

В восьми районах удой стабилизировался на уровне предыдущей пятидневки, в хозяйствах семи районов заметен прирост продуктивности. Минусует к предыдущей пятидневке лишь Тисульский район.

По районам, специализированным трестам продуктивность дойного стада за пятую пятидневку ноября характеризуется такими показателями (в первой колонке — суточный удой молока от коровы в килограммах, во второй — плюс или минус в сравнении с соответствующим периодом прошлого года, в третьей — в сравнении с таким же периодом 1978 года):

Кемеровский	5,2 +0,9 +0,3
Ленинский	4,8 +1,1 -0,3
Кузнецкий	4,8 +1,1 -0,3

Промышленновский 4,8 +0,5 —
Тамбовский 4,1 -0,7 +0,2
Новокузнецкий 3,0 +0,5 -0,3
Юргинский 3,9 +0,3 +0,3
Яшиновский 3,9 -0,1 +0,1
Беловский 3,8 +0,5 +0,1
Кривяковский 3,7 +0,6 -0,1
Чебулинский 3,5 +0,6 —
Промышленновский 3,5 -0,2 -0,5
Толпинский 3,4 +0,7 +0,1
Ясский 3,3 +0,4 -0,1
Измалковский 2,9 +0,6 +0,3
Тисульский 2,9 +0,5 -0,1
Маринский 2,9 +0,2 -0,6
«Птицепром» 6,8 -0,9 +0,8
«Кузбассуголь» 5,4 +0,2 —
«Свинопром» 4,9 +0,9 —
Овощетрест 3,7 +0,7 -0,3
«Свинопром» 3,3 +0,5 +0,3

Как видно из сводки, к соответствующему периоду прошлого года, кроме двух районов и треста «Птицепром», все остальные идут с плюсом, но зато большой разброс в продуктивности по сравнению с 1978 годом. В текущую зиму у всех без исключения хозяйств есть возможность не только достичь результатов по продуктивности 1978 года, но и значительно перекрыть их.

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ: ПРОМЫШЛЕННОВСКИЙ РАЙОН ПОЧИН СИЛЕН ПОДДЕРЖКОЙ

Готовясь достойными трудовыми подарками встретить XXVI съезд КПСС, животноводы Промышленновского района выступили с починкой и поддержкой. Коллективы совхозов и колхозов взяли на зимний период повышенные обязательства. В целом по району намечено получить от каждой коровы не менее 1750 килограммов

молока, что на 103 килограмма больше показателя прошлогодней зимовки. Суточные привесы молодняка крупного рогатого скота на откорме решено довести до 700 граммов, а свиной — до 400 граммов.

Мы попросили инициаторов рассказать о том, как выполняются предсъездовские обязательства.

ХОРОШИЙ НАСТРОЙ

Е. РАТЬКОВ, второй секретарь райкома партии

Немного времени прошло с тех пор, как бюро областного комитета партии одобрило инициативу животноводов нашего района по успешному проведению зимовки скота и птицы, а в хозяйствах уже широко развернулась работа по повышению продуктивности животных, обеспечению их сохранности. Оно и понятно: ведь на инициаторов равняются колхозники и рабочие совхозов всего Кузбасса.

Труженики ферм нашего района и раньше добивались высоких результатов в работе, а ныне к тому были созданы хорошие предпосылки. Подсвоячные заготовили около 7,4 тысяч тонн сена и сенажа, 221 тысячу тонн силоса, свыше 11 тысяч тонн травяной муки. Это намного больше, чем предусматривалось планом. На зиму заложено в хранилища 19 тысяч тонн кормовых корнеплодов — столько в районе еще не заготавливали. А колхозы «Ленинский путь», имени Чапаева, «Путь к коммунизму» совхоза «Вагановский», «Заря» план заготовили сена и сенажа перепланировали почти в полтора раза.

В районе объявлен ударный месячник по вывозке

кормов к фермам. Для механизаторов разработаны условия социалистического соревнования, определены меры морального и материального поощрения. В колхозе «Путь к коммунизму», например, на вывозке кормов заняты 12 тракторов ИТ-700. Пример в труде здесь показывают коммунисты Г. Г. Бек и В. М. Чернышов, они ежедневно переплывают установленные задания.

Районный комитет партии сейчас проводит большую работу по организации зимовки скота. На фермах и комплексах создано 40 депутатских групп, 37 партийных, шесть партийно-комсомольских и девять комсомольских групп. Соблюдение технологии кормления и содержания животных контролирует 62 поста народных контролеров. На период зимовки в животноводство направлено 76 комсомольцев, сейчас свыше 360 членов и кандидатов в члены партии обеспечивают работу ферм.

Высокий трудовой настрой, вызванный подготовкой к XXVI съезду КПСС, царит во всех хозяйствах. Это помогает сельским труженикам добиваться все новых высот в работе. Совхозы «Заря» и колхоз «Путь к коммунизму» еще в сентябре рапортовали о выполнении пятилетнего задания по производству и реализации молока. Влоточку приближались к этому рубежу колхозы «Ленинский путь», имени Чапаева, име-

ли перед собой задачу завершить пятилетнюю программу по реализации молока к 7 ноября, а по продаже мяса — к 1 декабря. Решено было поставить государству в нынешнем году 3150 тонн мяса и 1800 тонн молока.

Сегодня мне приятно отметить, что слово свое труженики ферм сдержали. Годовой план по производству и реализации молока выполнен в сентябре, а по мясу — к середине ноября.

Одним из первых в области среди животноводческих коллективов наш совхоз рапортовал о выполнении пятилетнего плана. В наущу Дня Конституции СССР на приемный пункт были отпущены последние тонны в счет десятой пятилетки. Сейчас на трудовом календаре доприор и скотинков 1981 год.

Начиная зимовку, животноводы хозяйства вновь поставили перед собой высокие рубежи. В течение стойлового периода намечено получить от каждой коровы не менее 2330 килограммов молока, а к дню открытия XXVI съезда партии — 1190 килограммов. Мяса за зимовку будет реализовано 2150 тонн, половину этого количества животноводы обязались сдать к открытию съезда.

Теперь наступило время выполнять намеченное. И слова тружеников ферм не расходится с делами. Даже

ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

Э. ЛЫМАНЮК, секретарь парткома совхоза «Заря»

Труженики нашего совхоза еще в начале года в числе других передовых коллективов области выступили инициаторами социалистического соревнования за успешное выполнение заданий последнего года пятилетки. Тогда животноводы постави-

ЛИДРИДУТ КОММУНИСТЫ

Д. ДОЛГОВ, главный зоотехник колхоза «Путь к коммунизму»

В животноводческой отрасли нашего хозяйства не

НА ПОРОГЕ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ



За годы десятой пятилетки добыча угля в бассейне возросла почти на десять миллионов тонн. Сверхплановая выемка угля, идущих на кованание, превалирует над добычей для металлургии. Опережающими темпами, как и определено в решениях XXV съезда КПСС, развивалась добыча угля экономичным открытым способом. К уровню 1975 года она увеличилась на 20 процентов и в этом году достигнет 44,7 миллиона тонн.

Образцы высокопроизводительной работы в завершающем году десятой пятилетки показывают трудящиеся объединения «Кемеровоуголь», «Гидроуголь», «Ленинскуголь» и «Обкомсервоуголь» на сверхплановом счету которых 820 тысяч тонн топлива. Коллективы шахт «Нагорная», «Большевская», «Зырянская», № 12 имени Дзержинского, имени 7 Ноября и другие уже работали по выполнению своей пятилетней программы.

С большим воодушевлением трудящиеся области приняли решение юбилейного (1980 г.) Пленума ЦК КПСС. В Кузбассе широко развернулось социалистическое соревнование трудовых коллективов за достойную встречу XXVI съезда партии. В авангарде его идут очистные бригады П. Фролова, М. Репетникова, В. Жукова, П. Швона, А. Никитина, Е. Дроздовского, Н. Коротаева, подготовительные бригады Ю. Дунаева, Л. Соловьева, А. Равитянского, В. Смирнова, В. Зайцева, В. Гайлая, экскаваторы — В. Кабачина, М. Кривоногова, Ю. Салыгина, монтажники — Р. Шапанова, А. Пензина и многие другие.

Но усилия передовиков оказались недостаточны для погашения задолженности последнего года десятой пятилетки. Угольная промышленность Кузбасса в этом году работает крайне напряженно.

За десять месяцев в целом по бассейну до плана недоделано около трех миллионов тонн угля, а с учетом дополнительного задания — свыше пяти миллионов тонн. Три из семи производственных объединений не справляются с программой добычи угля и задолжания почти 3,8 миллиона тонн. Наибольшее отставание допущено в производственном объединении «Южкузбассуголь» — 1,5 миллиона тонн. Долг в «Кузбассугле» превысил 1,3 миллиона тонн. «Проктопьевскуголь» недоделал свыше 980 тысяч тонн. Эти же объединения допустили долг по добыче угля

остродефицитных коксуемых марок.

Самым серьезным недостатком в работе отрасли является то, что многие угольные работники ниже уровня прошлого года. За десять месяцев добыча снизилась почти на 2,2 миллиона тонн, в объединении «Южкузбассуголь» — на 1,9 миллиона тонн, в «Кузбассугле» — на миллион с лишним тонн, в «Проктопьевскуголь» — на 793 тысячи тонн. Ниже уровня минувшего года ведется добыча в Междуреченске, Аякере-Судженске, Бerezовском, Киселевске, Осинниках, Проктопьевске. В этом году допущено снижение добычи угля коксуемых марок более чем на миллион 300 тысяч тонн.

Главная причина создавшегося положения заключается в необеспеченности очистным фронтом. В последнее время много говорится о своевременном вводе забоев, качественном их использовании. Однако дальнейшее развитие дела пока не пошло. Руководители объединений, инженеры — техники и специалисты не принимают действенных мер для обеспечения своевременной замены выбывающих забоев, ввода дополнительного очистного фронта, повышения ответственности кадров за это важное дело.

Разве можно считать нормальным, если в текущем году в бассейне ежемесячно до плана недовыполнено свыше 40 очистных забоев? А ведь это потеря 20 тысяч тонн угля в сутки. Сейчас уже недоиспользуется 42 забоя. В объединении «Южкузбассуголь» своевременно не подготовили и не ввели в эксплуатацию 19, в «Ленинскуголь» — девять, «Проктопьевскуголь» — восемь, «Кузбассугле» — пять забоев.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года нынешнее количество очистных забоев уменьшилось на 20. В результате только по этой причине потеряно почти пять миллионов тонн добычи. Если бы на шахтах очистный фронт готовили на уровне прошлого года, то сейчас на сверхплановый счет было бы записано 2,5 миллиона тонн.

В объединениях на угледобывающих предприятиях имеют место серьезные недостатки в планировании и организации подготовительных работ, неудовлетворительно используется производственная техника, не растут темпы проведения горных выработок. За десять месяцев 56 процентов шахт не выполнили план проведения подготовительных работ. Общий долг по бассейну составил почти 43 километра.

Особенно неблагоприятное положение сложилось в объединении «Кузбассуголь», допустившем долг в нынешнем году по проведению вскрышных и подготовительных выработок более 22 километров, снизившем объем прохода на 4,4 километра. «Южкузбассуголь» задолжал 12 километров выработок, «Ленинскуголь» — 7,2, «Проктопьевскуголь» — 1,6 километра.

На подготовительных работах по-прежнему серьезной проблемой остается неуклюжесть рабочих. Недокомплект проходчиков в настоящее время в целом по бассейну составляет 1156 человек. И это, учитывая недостаточное уделяемое внимание руководителями производственных объединений и шахт. Так, в объединении «Кузбассуголь» при общем росте численности рабочих по добыче на 352 человека количество проходчиков уменьшилось на 25 человек. Такое же положение в «Ленинскуголь». Слабо занимаются укомплектованием подготовительных бригад руководители шахт объединения «Проктопьевскуголь». Здесь количество проходчиков по сравнению с прошлым годом сократилось на 243 человека.

Но дефицит проходчиков можно в некоторой степени компенсировать высокой организацией труда. Однако на многих предприятиях труд подготовительных бригад организован плохо. В этом году производительность на выдох каждого проходчика снизилась на 18,3 процента. В «Проктопьевскуголь» 1725 проходчиков или 32 процента, не выполняют норм выработки, а на шахтах «Красный угольник», «Киселевская», «Земновская», «Зиминка» — от 40 до 60 процентов.

Из 878 подготовительных бригад бассейна 485, или 55 процентов, не выполняют план, а в объединении «Южкузбассуголь» — 48,5 процента, «Проктопьевскуголь» — 56,5, «Кузбассуголь» — 63 процента. Проходчикам не создаются необходимые условия для нормальной работы, выполнения плановых заданий и взятых обязательств. Их постоянно откладывают на выполнение посторонних работ. Ныне на шахтах бассейна проходчики отработали на посторонних работах свыше 405 тысяч выходов. По этой причине не пройдено около двухсот километров горных выработок.

Неудовлетворительно на ряде шахт используется и производственная техника. Об-

ем проведения выработок комбайнами в целом по бассейну не выполнено почти на сорок километров. А на шахтах «Проктопьевская», «Ленинскуголь», «Дальние горы» проходческие комбайны используются от 30 до 50 процентов. И не случайно в объединении объем комбайновой проходки ниже нормы на шесть километров, в то время как парк проходческих комбайнов растет.

Не удаются попытки внедрения дел с подготовкой очистного фронта на разрезах объединения «Кемеровоуголь». С начала года объем вскрышных работ недоисполнен на 10,1 миллиона кубометров, более чем на 2,3 миллиона кубометров снижен к соответствующему периоду 1979 года. В результате не подготовлено к выемке полтора миллиона тонн угля.

Особенно неудовлетворительно ведется вскрышка на автонагрузке. Долг за десять месяцев составляет 10,1 миллиона кубометров. Только три разреза выполняют план этого вида вскрышки. В то же время объединение не принимает необходимых мер для укомплектования бригад грузных автомобилей водителем. На сегодня около 40 БелАЗов по этой причине простаивают.

Как известно, бюро обкома партии в начале года одобрило инициативу передовых проходческих, экскаваторных, монтажных, комплексных горнотранспортных и локомотивных бригад по созданию надежного очистного фронта. Однако эта инициатива не получила на местах широкой поддержки и всеромного распространения, не дает той отдачи, которую мы ожидали. Горючие и рабочие комитеты предприятий, руководители объединений не сделали всего необходимого, чтобы организовать это соревнование на должном уровне, вовлечь в него широкие массы подготовительных коллективов, добиться моральной и материальной заинтересованности трудящихся.

Для подготовки устойчивого очистного фронта необходимо в четвертом квартале пройти дополнительно к плану 40 километров горных выработок и переработать 10 миллионов кубометров вскрышки. Чтобы добиться этой цели, надо организовать высокопроизводительную работу подготовительных и вскрышных бригад, иметь на каждой шахте, разрезе не менее двух коллективов, работающих в секторном режиме.

При создавшемся неблагоприятном положении в очистном фронте в коли-

чественном отношении, неудовлетворительны на шахтах бассейна и качественные показатели использования имеющихся забоев. Так, среднемесячное подвигание очистной линии лавы составило 46,5 метра — ниже планового на два метра. Это привело к потере с начала года двух миллионов тонн угля. Нагрузка на очистной забой снизилась с 512 до 497 тонн в сутки.

По-прежнему важной и большой проблемой продолжает оставаться использование механизированных комплексов. В нынешнем году из каждого комплексно-механизированного забоя естественным образом на 25 тонн меньше, чем в минувшем, а в объединении «Южкузбассуголь» — на 81, «Кузбассуголь» — на 80 тонн. Более полновыгодны механизированных забоев имеет нагрузку менее тысячи тонн в сутки, из каждой пятой такой лавы добывается меньше 500 тонн.

Не может не тревожить и тот факт, что за последнее время наметилась тенденция к снижению количества бригад — тысячи. В этом сыграло определенную роль то обстоятельство, что в нынешней пятилетке значительно снизилась коэффициент использования механизированных комплексов — с 81,5 в 1975 году до 73,3, что равносильно бездействию 22 комплексов. Особенно низок он в объединениях «Кузбассуголь», «Ленинскуголь», где в работе находится соответственно 69 и 72 процента имеющихся в наличии комплексов. Вместе с тем нередко складываются ситуации, когда комплексы оказывают начало монтажных работ от двух до пяти месяцев, как это было, например, на шахтах «Вирюльская», «Комсомолец», «Первомайская».

На шахтах и разрезах еще не создана обстановка высокой ответственности рабочих и инженерно-технических работников за строго соблюдение технологической дисциплины, допускаются серьезные отступления от технологии ведения работ. И, как следствие, на высоком уровне продолжает оставаться аварийность в очистных и подготовительных забоях с машинами и механизмами, возникают пожары, не снижается производственный травматизм.

На неудовлетворительную работу угольной промышленности отрицательное влияние оказывает несвоевременное решение перспективных вопросов развития предприятий со стороны аппарата объединений. Поэтому много допускается ниже-

ных просчетов в планировании, в руководстве угольным производством.

Так, в бассейне уже на протяжении ряда лет систематически не выполнялся план шахты «Распадская» (в текущем году дол — 500 тысяч тонн), имени Ленина, «Карагайлинская», «Косово-Ленинская», «Темная». Планы работ регулярно рассматривают руководители производственных объединений, службы, министерства, разрабатываются многочисленные мероприятия. Однако положение дел остается без изменений. Почему? Да потому, что в свое время и на предприятиях, и в объединениях не задумывались о перспективе развития горных работ.

В бассейне еще велики потери добычи угля, метров горных выработок из-за низкого уровня трудовой дисциплины. За десять месяцев на шахтах и разрезах совершено свыше 30 тысяч прогулов — на тысячу больше, чем в прошлом году. Особенно резко ухудшилась трудовая дисциплина в объединениях «Кузбассуголь» и «Южкузбассуголь».

Не все еще в отрасли сделано по упорядочению режима работы угольных предприятий. Ныне отработаны практические аспекты восстановления дисциплины. Однако до сих пор от этого нет. Например, в сентябре за четыре воскресных дня на шахтах добыли дополнительно 692 тысячи тонн, а в понедельник было недоделано к плану 314 тысяч тонн. Неупорядоченность режима привела к тому, что в объединениях «Ленинскуголь» и «Гидроуголь» выходящее рабочих по добыче угля ниже планового.

Мало занимаемся в отрасли распространением передового опыта, развитием соревнования за достойную встречу XXVI съезда КПСС. Даже инициатором областного соревнования не уделяем должного внимания хозяйственным руководителям, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, не создаем им нормальных условий для выполнения принятых обязательств. С начала года 12 коллективов — инициаторов соревнования достигли максимума нагрузки на забой, комплекс, машину и механизм, не выполняя свои обязательства. Среди них бригады, руководимые тт. Деятко, Французенко, Костиным и другими.

Необходимо отметить, что на ухудшение работы угольной промышленности области отрицательное влияние оказало и неудовлетворительное материально-техническое снабжение. Только за

девять месяцев в целом по Кузбассу недополучены и выделены фондами, три механизированных комплексов, четыре ленточных конвейера, 14 скребковых транспортеров, свыше 670 ручных электросверл, 47 вентиляторов местного проветривания, 168 тысяч кубометров леса. Сейчас из-за отсутствия необходимого оборудования не введен в эксплуатацию 31 очистной подготовительный забой. Службам производственных объединений, Главкузбассу надо более настойчиво решать вопросы материально-технического обеспечения, добиваться полного снабжения горной техникой, оборудованием.

Сложные задачи предстоит решить горнякам в первом году двенадцатой пятилетки. По предварительным наметкам, плановая нагрузка 1981 года вырастет на 850 тысяч тонн. Выполнение ее требует большой организаторской работы руководителей объединений и предприятий, горкомов и райкомов партии, территориальных комитетов профсоюзных, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — настоятельной, глубокой продуманной — но устойчивой и основанной на устранении имеющихся серьезных недостатков в отрасли, изысканию и предельному использованию резервов производства. Ее необходимо построить с таким расчетом, чтобы каждый трудящийся знал, что он должен сделать до конца года. Всем бригадам, сменам, участкам, шахтам, разрезам надо определить задания на каждый месяц, организовать ежедневное подведение итогов, определение победителей и отстающих, разработать дополнительные меры морального и материального поощрения за выполнение заданий. Необходимо также шире развернуть соревнования за достижений вводу новых очистных забоев, за максимальной нагрузкой на забой, горные машины, механизмы, обеспечение безаварийной работы.

За четвертый квартал надо было ввести дополнительно к плану 27 очистных забоев, из них 22 комплексно-механизированных, довести количество бригад-тысянниц до 108. За оставшийся месяц еще много можно и надо сделать. Важнейшей задачей хозяйственников, руководителей, партийных, профсоюзных органов должны стать вопросы привлечения и закрепления кадров на угольных предприятиях.

В. СИТНИКОВ,
второй секретарь обкома КПСС.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ-ФАКТЫ

БЕЛОВСКИЙ РАЙОН

ПЕРЕГНОЙ — В ПОЛЕ

Колхоз «Сибирь» в прошлом году затянул вывозку удобрений на поля. Ныне в хозяйстве учли прошлогодние ошибки и решили внести удобрения сполна и в срок. С наступлением зимы здесь организован отряд вывозки органических удобрений. Возглавил его К. Н. Шадрин. Бывают дни, когда отряд вывозит на поля до 600 тонн перегноя. При квартальном плане 6 000 тонн уже доставлено на поля около 8 000 тонн. Готовятся в колхозе и кнеггозадержанию. Механизаторы хозяйства решили создать прочную базу год урожая.

ВКЛАД ЛЕСНИКОВ

Коллектив Пермяковского лесхоза успешно завершил выполнение десятилетнего задания. План по реализации органической продукции перекрыт. Значительный выросл и производственный труд. Самым результативным итогом работы был для предприятия третий квартал. По его итогам коллективу в признанию первое место в районе и вручено переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома и райкома ВЛКСМ.

СЕМЕНАМ —

ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО

Колхоз «Россия» в прошлом году с осени подготовил всю зыбь, засыпал первоурожные семена, в срок провел все предпосевные мероприятия, очистил семена от сорняков. И результат отличный. Колхоз вырастил нынче самый высокий урожай в районе, собрав по 24,4 центнера зерновых с каждого гектара.

В этом году в хозяйстве тоже уделяют большое внимание семенам. Все они доведены до посевных кондиций. Сто процентов семян первого и второго классов засыпаны колхоз «Сибирь» и совхоз «Рассвет». Заканчивают подборку семян еще ряд хозяйств района. К 1 декабря все семена зерновых культур будут в районе доведены до посевных кондиций.

РАПОРТ ПЧЕЛОВОДОВ

Славно потрудились в десятой пятилетке пчеловоды совхоза «Пермяковский» С. М. Рузавкин, М. И. Вьяльские, Н. Т. Рузавкин, М. И. Суханов. Они успешно справились с заданием 1980 года. Весь мед хорошего качества.

Больше всех колхоз меда — по 26 килограммам с каждой пчелосемьи при плане 15 кг — М. И. Вьяльские, М. И. Рузавкин. Сдал по 22 килограммам с пчелосемьи по 18 килограммам — Н. Т. Рузавкин и М. И. Суханов. Хороший труд в завершающемся году десятой пятилетки помог совхозным пчеловодам досрочно завершить пятилетнее задание.

И. ПАНОВ.

«КУЗБАССУ ОТВЕЧАЮТ»

«ЕЩЕ РАЗ О ПРОКОПЬЕВСКОМ САНАТОРИИ И НЕКОТОРЫХ «МЕЛОЧАХ»

Факты, сообщавшиеся в корреспонденции под таким названием, опубликованной 25 сентября, проверены с выездом на место. Администрация санатория разработала план конкретных мероприятий, направленных на устранение недостатков, отмеченных в газете. В частности, изменен режим питания, установлен интервал между приемами пищи интервал был не более пяти часов.

Заготовлено достаточное количество овощей. Дистрофия и шеф-повару изменено в обязанности взять под строгий контроль приготовления овощей, решен вопрос в отношении приезда в санаторий хлеба хорошего качества. Выход продукции, калорийность и качество приготовленных блюд контролируются врачом-диетологом и дежурным врачом.

Культурно-массовая работа в настоящее время проводится по утверждённому месячному плану. Обновлены темы вечеров, начал свою деятельность мюзиклестрой.

В приемной отделения оформлены графики движения автобусов, электропоездов, самолетов. Организована продажа билетов на железнооренных кассах.

Н. ЧУРЕКОВА,
заместитель председателя областного совета по управлению профсоюзом г. Кемерово.



АППАРАТЧИЦЫ Галина Золотарина и Людмила Орлова трудятся на химфармазаводе в цехе № 1 производства теобромин. Обе работницы зарекомендовали себя только с лучшей стороны.

НА СНИМКЕ: Г. Золотарина, Л. Орлова. Фото В. Сидорова.

г. Аякере-Судженск.

ИТОГИ КОНКУРСА

Совет НТО совместно с лабораторией геонадзора и Кемеровским ЦНТИ завершил всесоюзный конкурс на лучшую организацию работы метрологической службы предприятий и организаций области. В нем приняли участие 382 предприятия различных отраслей промышленности.

Смотр показал возросший уровень как организационной структуры метрологических служб, так и выполняемых ими работ. За это время было выдано 4100 новых средств измерений, а также разработано свыше пятидесяти новых приборов. Все они применяются на контрольных операциях.

На заводе многие успели сделать за год: разработали восемь нестандартных измерительных приборов. Все они применяются на контрольных операциях. Активно веши работу во время конкурса метрологические службы кемеровского объединения «Карболат» (главный метролог А. С. Свечников), Кузнецкого металлургического комбината (М. М. Епштейн). Им по праву были присуждены вторые премии и грамоты.

Третьи премии вручены метрологическим службам объединения «Химпром» (В. А. Остров), управления «Кузбассэнерго» (М. А. Волгин), Анжерского стекольного завода (В. Н. Дубровский). Комиссия также отметила успехи метрологических служб Кемеровского коксохима, Юргинского ТЭЦ, Беловского и Кемеровского энергостанов, КузНИИшахтострой.

Л. АРТАМОНОВА,
старший инженер лаборатории геонадзора г. Кемерово.

Организует и воспитывает

Бригадный подряд в действии

«...Разработать и осуществить мероприятия по широкому развитию бригадной формы организации и стимулирования труда, имея в виду, что в единичной пятилетке эта форма должна стать основной». Такая оценка дана бригадному подряду в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы».

Новая форма организации и оплаты труда позволяет не только в полную меру реализовать резервы нашего народного хозяйства — увеличить производство продукции, добиться роста производительности труда, экономии материалов, но и возложить ответственность людей за дела коллектива, привлечь их к активной борьбе с нарушениями дисциплины, успешно решать задачи воспитания коммунистического отношения к труду, развивать интерес к рабочему самоуправлению.

На Маринском лесопромышленном комбинате в последние годы бригадный подряд получил широкое распространение в таких выделенных цехах, как лесозаготовительный и лесозаводской. Первые подразделения бригады дают 80 процентов продукции, действующей сегодня на Таежно-Михайловском и Чебулинском лесозаготовительных пунктах, четыре бригады водителей работают на лесозаводских дорогах, обеспечивая более 90 процентов перевозок. Бригадный подряд помог администрации и парткому комбината сделать эти цехи из отстающих передовыми.

Не случайно и то, что двухтысячный коллектив в последнем году пятилетия одерживает одну, а другую трудовые победы. По итогам второго квартала он завоевал областную Почетную грамоту, а в конце года получил почетный коллектив министерства, ЦК профсоюза работ-

чих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности ему присвоено второе место во Всесоюзном соревновании. За десять месяцев более чем на миллион рублей здесь произведено сверх плана товарной продукции. На 765 тысяч рублей перевыполнен план ее реализации. При этом получен прирост всех основных видов продукции, снижены издержки производства, на 15 процентов возрос выпуск продукции в расчете на человека-день.

На предприятии, которое еще недавно задыхалось от недостатка рабочих рук для выполнения производственной программы, сейчас, когда этих рук стало меньше, хозяйственным способом нынче будет построено 25 двухквартирных домов, водопровод в поселке, строятся гараж и свинарник (для собственного подсобного хозяйства).

Откуда же берутся силы? Директор Терентьев Урбан один за другим нажимает рычажки внутренней связи и каждый раз произносит одни и те же слова: — Должесте выполнение плана.

Выслушав собеседника, чаще всего говорит: — Так держаться! Правда, иногда можно услышать и такое: — Значит, решили оставить свой коллектив без премиальных. На очередном собрании придется объяснить это людям.

Удивительно то, что эти часто повторяемые фразы не теряют своей силы воздействия на людей. За ними стоят моральные и материальные стимулы производства, основанные на внутрихозяйственном расчете.

Кое-что может сказать: а при чем здесь бригадный подряд? — Связь прямая, — говорит А. Т. Урбан. Раньше, когда оценка работы цехов производилась по валу, их руководителям ве-

ло необходимо думать о необходимости создания новой формы организации труда. Проще было выполнять планы с помощью сверхурочных работ. Не удивительно, что подрядные бригады у нас распались быстрее, чем мы успевали создавать новые. Очень скоро поняли, что подряд не может жить без четкого оперативного учета, без хорошо организованного снабжения, в условиях, когда нарушается плановая дисциплина. Словом, требовался высокий уровень управления производством.

Не случайно первая подрядная бригада П. Е. Науменко, образованная на себя внимание городского комитета партии и руководителей объединения «Кемеровоуголь», родилась на Таежно-Михайловском лесозаготовительном пункте, где такие условия были созданы. Не случайно и то, что на этом пункте в 1978 году одна за другой были созданы еще две укрупненные комплексные лесозаготовительные бригады — В. Р. Цибина и С. Д. Ярыкова. Добрым примером для них к тому времени стала бригада Науменко.

Вместе со старшим инженером отдела труда и заработной платы В. А. Арестовым мы прослеживаем этапы роста производственной бригады. В. Р. Цибина и С. Д. Ярыкова. Добрым примером для них к тому времени стала бригада Науменко.

В ноябре 1979 года начала работать подрядная бригада водителей Л. Е. Попова на лесозаводской дороге. Уже в начале нынешнего года она выступила инициатором областного соревнования за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и к

22 апреля выполнила шестимесячную программу.

Сегодня на комбинате работают девять подрядных бригад. Совсем недавно их возглавил перешедший в бригаду А. М. Шуринев. И вот результат: выработка лесозаготовителей с 12,8 кубометра на человека-день возросла до 15,5.

Внедрение бригадного подряда меняет в глазах отношение людей к порученному делу. Бригады будто отрывают новые силы. Скажем, в начале нынешнего года у бригады И. Е. Попова не было серьезных конкурентов в соревновании. А сегодня ее опережает бригада Н. Р. Антонова.

Летом по заданию городского комитета партии передового поффер Маринского автоотраспортного предприятия В. Г. Климов изучал работу водителей Л. Е. Попова. Выступая на пленуме горкома КПСС, он сказал:

— Сложные условия работы у водителей лесозаводской дороги Маринского лесозаготовительного участка. Они стоят в очереди, чтобы поехать в гараж на ремонт. Много недостатков в снабжении запчастями. Проблема стали автомобильных свечей. Но членам бригады Попова и завидовал. Они не прячут друг от друга ни запасные части, ни ключи. Здесь официально нет наставников, но молодые водители чувствуют себя как в хорошей дружной семье. По настоящему здесь все члены бригады обеспокоены производством. В коллективе строгая трудовая дисциплина. Если кому-то надо по семейным обстоятельствам отлучиться, его подменяет. Люди здесь делают не только заработную плату, но и свои радости и беды. В совете бригады распределяют новую технику. Это не просто рабочий коллектив, а трудовая семья, с будничными заботами о каждом человеке.

Строгие моральные, пожалуй, могут сказать, что такой коллективизм строится

не на ригузиазме, а на рубль. Что же, рубль действительно помогает и организовать, и воспитать. Но разве можно считать правильным то, что этот же рубль подчас выступает у нас в роли дезорганизатора производства, противоречит воспитательной работе?

В бригадах П. Е. Науменко, И. Е. Попова и других широкое развитие получило рабочее самоуправление. На советах бригад решаются многие производственные вопросы — от совершенствования технологии производства до премирования людей, установления очередности отпусков. В эти общественные органы вносятся и задачи воспитания.

Массовое внедрение бригадного подряда на предприятиях ставит в повестку дня создание советов бригадиров.

Ниль Екстафьевич Попов, например, говорит, что сейчас у бригадира возникает очень много нестандартных вопросов, которые влору разрешить именно собица. Такие советы уже созданы на ряде предприятий и строк области. Попов считает, что настала пора и обменяться опытом работы.

В. КАРМАНОВ,
контр. «Кузбасса», г. Маринск.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПИ ПЕРЕДАЮТ

АГЕНТСТВО РЕЙТЕР ОБ ЭКОНОМИЧЕСКОМ СПАДЕ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

ЛОНДОН, 28 ноября. Корреспондент агентства Рейтер передает по всей Западной Европе...

Специалисты европейского «Общего рынка» говорят, что второе полугодие нынешнего года будет характеризоваться...

Согласно прогнозу, содержащемуся в недавнем докладе комиссии ЕЭС, в будущем году уровень безработицы достигнет почти 7 проц...

Английским телезрителям часто показывают мрачные картины заброшенных предприятий...

Во Франции политические и республиканские руководители также объясняют усиление расистских явлений...

В Италии в последние дни в ряде городов Севера Италии также прибывают к временному увольнению рабочих...

нехваткой рабочих мест. Согласно последнему ежемесячному докладу французского банка...

Многие европейцы были застигнуты врасплох наступившим спадом и обнаружили, что внезапно они стали жить не по средствам...

В Швеции гигантские автомобильные концерны «Вольво» и «Сабва» перевели около 10 000 рабочих на укороченный рабочий день...

Президент лично посетил пострадавшие районы, заявил, что своевременная помощь пострадавшим «не была оказана»...

Пространства ядерного оружия. Как подчеркивает газета «Бостон глоб» Пекин...

ЗАВЕС ПОКООИЛИСЬ...

ВАШИНГТОН, 28 ноября. (ТАСС). Произведенный Китаем в октябре этого года ядерный взрыв в атмосфере вызывает серьезное беспокойство в Соединенных Штатах...

Выступая в палате представителей, конгрессмен от штата Массачусетс Р. Дринэн отметил «крайне серьезную опасность» подобного рода испытаний для окружающей среды...

Он высказался за скорейшее принятие мер, направленных на укрепление режима нераспространения ядерного оружия.

Как подчеркивает газета «Бостон глоб» Пекин, «приводит высокомерную и безответственную» политику, несущую угрозу здоровью всех людей...

Важным шагом на этом пути, считает «Бостон глоб», является бы скорейшее заключение договора о полном и всеобщем запрещении испытаний ядерного оружия.

В ИГРЕ «ПАКИСТАНСКАЯ КАРТА»

В Пакистан стали поступать из Китая новые реактивные дристребители «Шэньян F-9 Фантань» с дальностью полета около тысячи километров...

Исламабад действительно превратился в орудие в руках китайского гегемонизма и американского империализма. В последние годы, особенно после захвата власти военными во главе с генералом Зия-уль-Хакмом...

Потеря военной администрации поддержки самых различных слоев населения страны привело ее к изоляции. Нестабильность режима заставляет генерала искать помощь и поддержку зарубежных покровителей. Пекин и Вашингтон тем охотнее по-

шли на установление тесных отношений с Исламабадом, что Пакистан занимает важное стратегическое положение в Южной Азии...

В Пакистан поступает щедрая долларовая помощь, а также разного рода вооружение американского и китайского производства. Так, только за последние несколько лет стоимость военных поставок Исламабаду из Китая превысила два миллиарда долларов...

Воздудержания милитаризации приводит в Пакистане ко всеобщему росту цен, безработицы, инфляции. Страна, у которой дефицит торгового баланса достигает астрономической суммы в восемь миллиардов долларов, тратит большие по- ловины бюджета на военные расходы...

В. ТОПЧАН. (АПН).



ПОСЛЕДСТВИЯ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ

РИМ, 28 ноября. (ТАСС). Министр внутренних дел Италии В. Роньони подал вчера в отставку. Это решение связано с выступлением президента А. Пертини...

По словам газеты «Коррьере делла сера», высказываясь А. Пертини вывели «сильнейший шок» как в парламенте, так и в штаб-квартирах политических партий и в редакциях газет...

На состоявшемся здесь чрезвычайном заседании совета министров рассмотрен ряд мер, в частности принято решение выделить 1,200 миллиардов лир, которые будут направлены в пострадавшие районы...

Положение в южных областях Италии, объявленных зонами чрезвычайного стихийного бедствия, продолжает оставаться драматическим. Десятки тысяч людей остались без крова, им не хватает пищи и воды...

Внутренняя и внешняя политика военной администрации вызывает растущее возмущение народных масс. Все чаще в Исламабаде и Карачи, Лахоре и Равалпинди, Кветте и Пеннабаре происходит антиправительственные выступления...

Второй тайм начался в настойчивыми атаками гостей. Эти моменты ниже всякой критики сыграли защитники «Кузбасса»...

Гости явно опасались Н. Усольцева и долго не давали ему развернуться. Хорошо, что Усольцев не согласился с отведенной ему ролью; более, что менее опасные его товарищи так и не брали на себя инициативы...

В. ТОПЧАН. (АПН).

Одно из самых северных государств мира — Норвегия занимает северную часть Скандинавского полуострова. «Страна Фьордов», как часто называют Норвегию, имеет территорию в 387 тысяч квадратных километров...

На ШИММЕКЕ норвежские лопландцы издавна славятся мастерством выделки оленьих шкур.

Чилинская военно-фашистская хунта, нуждающаяся в средствах для укрепления своего репрессивного аппарата, бодро торгует природными богатствами страны, распродала их иностранным монополиям.

Аукцион по Пиночету. Рис. из газеты «Ди пархайт» (Западный Берлин).

БЕРЛИН, 28 ноября. (ТАСС). Постоянное представительство ГДР в ФРГ заявило решительный протест в связи с новой провокацией, совершенной с территории ФРГ против пограничных сооружений ГДР...

Как сообщает агентство АДН, вечером 20 ноября преступные элементы провели очередную вылазку против государственной границы ГДР. Проникнув на территорию страны в районе Хильдбургхаузена, они разрушили пограничные защитные сооружения.

Новая провокация, указывается в сообщении АДН, является продолжением серии опасных инцидентов, имеющих целью вызвать серьезные конфликты в районе государственной границы ГДР.

В. ТОПЧАН. (АПН).

К ОБСТАНОВКЕ В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА, 28 ноября. (ТАСС). Газета «Трибуна людей» пишет: Никто из тех, кто мыслит разумными категориями европейской безопасности, не заинтересован в продолжении в нашей стране политической и экономической дестабилизации...

Это прекрасно знают и наши политические противники в центрах психологической войны против социалистических государств. Каждое нарушение польских государственных интересов служит для них живительным импульсом, пробуждающим мечты о инвазии на Восток...

К тем, кто в период внутренней напряженности в Польше полагает на морально-политическое единство поляков, продолжает газета, надо причислить авантюристов к сую группу членов и сторонников негепельной антикоммунистической организации под названием «конфедерация независимой Польши».

Отмечая, что организатор этой группы Мочульский пытается развязать антикоммунистическую и антикоммунистическую акцию, высказывает намерения об освобождении страны, «свержении власти ПОРП, восстановлении капиталистического строя в Польше, выходе страны из организации Варшавского Договора»...

На ШИММЕКЕ норвежские лопландцы издавна славятся мастерством выделки оленьих шкур.

Чилинская военно-фашистская хунта, нуждающаяся в средствах для укрепления своего репрессивного аппарата, бодро торгует природными богатствами страны, распродала их иностранным монополиям.

Аукцион по Пиночету. Рис. из газеты «Ди пархайт» (Западный Берлин).

БЕРЛИН, 28 ноября. (ТАСС). Постоянное представительство ГДР в ФРГ заявило решительный протест в связи с новой провокацией, совершенной с территории ФРГ против пограничных сооружений ГДР...

Как сообщает агентство АДН, вечером 20 ноября преступные элементы провели очередную вылазку против государственной границы ГДР. Проникнув на территорию страны в районе Хильдбургхаузена, они разрушили пограничные защитные сооружения.

Новая провокация, указывается в сообщении АДН, является продолжением серии опасных инцидентов, имеющих целью вызвать серьезные конфликты в районе государственной границы ГДР.

В. ТОПЧАН. (АПН).

ТВ

29, СУББОТА. I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.55 «Дня вас, родители!». 9.25 «Город горячего камня». Документальный телефильм из цикла «Города и люди»...

15. 18.30. Художественный фильм ГРЕННГАН. АНГЕЛ (10. 13. 16.30. 19.30. 21.30.). «ЮБИЛЕЙНЫЙ ОТРАД ТРУ-ВАЧЕВА СРАЖАЮТСЯ» (9.30. Новый шестой художественный фильм ЖИЗНИ ПЕРВРАСА (11.30. 14. 16. 18. 20. 21.50.). КИНОПАНОРАМА и сценарий в 20 частях...

ТЕАТР ДРАМЫ. ТИХИЙ ДОН. Начало в 19 час. 30 мин. 30 ноября МЫ, НИЖЕПОДИНСКИЕ ШИШЕ...

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. ВАСИЛИЙ ТЕРКИН. Начало в 19 час. ВАРШАВА. ИЛИ ХУЛЛАН. Начало в 19 час. 30 ноября. Закрытие недели «ТЕАТР И ДЕТИ». Начало в 12 час. СОЛНЦЕ ЛОНДОНА. Начало в 18 час. ФИЛАРМОНИЯ. Большой зал. Дипломат VII Международного фестиваля в Болгарии...

ЦИРК. Дрессированные крокодилы, борьба с удавом, танец со змеями под руководством НИНЫ И ВАЛЕРИЯ КУЗЬМИНЫХ и большая разнообразная программа. Начало в 15 час. 30 мин., 19 час. 30 мин.

ДОМ ИНО «МОСКВА». Большой зал. Новый цветной художественный фильм ЖИЗНИ ПРЕКРАСНА (12. 14. 18.30.). Цветной широкоформатный художественный фильм 30-ЛОТО МАКЕНРИИ. две серии (9.30. 16. 20.30.). Мальчик Хронофильм «В ГОД НЕСПОКОЯНОГО СОЛНЦА» (12...

КЛУБ ГРЭС. ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНА (15). НЕ ОСТАВЛЯЙ МЕНЯ ОДИН (15). 17-18-летним смотреть не рекомендуется.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОСЦИРК. СО 2 ДЕКАБРЯ НОВЫЙ АТТРАКЦИОН ЮЖНОАМЕРИКАНСКИЕ ЯГУАРЫ И КАРАНУМСКИЕ ВЕРБЛЮДЫ. Дрессировщик — засл. арт. Туркменской ССР НОСИВ КОЧАКОВ.

ВЫСТАВКА МЕЛИКЦИАНЯНА. Начало представления в 19 час. 30 мин., в субботу — в 15 час. 30 мин., в воскресенье — в 12. 15 час. 30 мин. и 19 час. 30 мин. Касса работает ежедневно с 11 до 20 час.

ЗИМА ЗОВЕТ НА ЛЫЖИ МАГАЗИН «БУРЕВЕСТНИК» ОБСПОРТУЛЬТОРГА. ПРОВОДИТ РАСШИРЕННУЮ ПРОДАЖУ ТОВАРОВ ДЛЯ ЗИМНЕГО СПОРТА.

В широком ассортименте будут представлены лыжи для подростков, детские, «Малютка» и другие; лыжные палки бамбуковые, из стеклопластика, дюралюминиевые; лыжные мази и смазки; лыжные для игры в хоккей с мячом и хоккей с шайбой; санки, упрямые тележки с санями и саночки «КУК И ГЕК», хоккейные клюшки и другие товары.

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ. Адрес магазина: г. Кемерово, ул. Красная, 19. Телефоны для справок: 3-38-67, 3-80-88. Кемеровоторгпредат.

КЕМЕРОВСКИЙ ФИЛИАЛ ВСЕСОЮЗНОГО ЗАОЧНОГО ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ. на вечерние четырехмесячные подготовительные курсы для желающих поступить во ВЗФЭИ в 1981 году. Занятия проводятся по 5 января. Деньги за обучение (20 рублей) посылаются почтовым переводом по адресу: г. Москва, Киевское отделение Госбанка, расчетный счет № 140233, ВЗФЭИ, за курсы.

При записи предъявляются: квитанция об оплате за обучение, справка с места работы, паспорт и документ о среднем образовании. Запись производится с 15 до 19 часов ежедневно, выходные — с 10 до 14 часов по адресу: г. Кемерово, ул. Ермакова, 7, каб. № 303, и 308. Начал занятия с 5 января 1981 года. Занятия проводятся три раза в неделю с 18 час. 40 мин. до 22 часов по математике, географии, истории СССР, русскому языку и литературе. Справки по телефону 6-82-58.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ УПК ЦСУ РСФСР ПРОВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ бухгалтеров и операторов главных вычислительных машин. Срок обучения бухгалтеров 7 месяцев, операторов — 3 месяца. Обучение платное. За справками обращайтесь: ул. Космическая, 6. Телефоны: 55-47-09, 55-53-48.

Коллективы Кемеровского транспортного университета и области профессионала выпускают соискателями начальную ступень централизованного перевода Ю.В. Ковриженкову по просьбе безвременной кончины его жены Евтении Егоровны.

Ю. ГАЛКИН, Б. КОРНЕВ.

седа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.35 «Русский роман». 18.00 «9-я студия». 19.00 Фигуры отравляют сезон. Режиссер — с Международных объединений 19.45 «Поэт Юрий Мухомов». Премьера фильма «Обитают» 20.30 «Время». 21.15 Торжественный вечер, посвященный 100-летию со дня рождения А. А. Блока. 21.45-23.25 Новости II ПРОГРАММА. Кемерово, 18.30 «Для малышей». «Лесные сказки». «Волшебный фонограмм». 19.00 Киножурнал. 19.10 Для школьников. Общественно-политическая смена. 19.50 «Сервис — слово деревенское». Документальный фильм. 20.00 «Пусть». Общественно-политическая программа. 20.30 «Для вас, поэт Галина». «Воспевая фильм-концерт» 21.15 «Музыка». Художественный фильм.



ТЕАТР ДРАМЫ. ТИХИЙ ДОН. Начало в 19 час. 30 мин. 30 ноября МЫ, НИЖЕПОДИНСКИЕ ШИШЕ...

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. ВАСИЛИЙ ТЕРКИН. Начало в 19 час. ВАРШАВА. ИЛИ ХУЛЛАН. Начало в 19 час. 30 ноября. Закрытие недели «ТЕАТР И ДЕТИ». Начало в 12 час. СОЛНЦЕ ЛОНДОНА. Начало в 18 час. ФИЛАРМОНИЯ. Большой зал. Дипломат VII Международного фестиваля в Болгарии...

ЦИРК. Дрессированные крокодилы, борьба с удавом, танец со змеями под руководством НИНЫ И ВАЛЕРИЯ КУЗЬМИНЫХ и большая разнообразная программа. Начало в 15 час. 30 мин., 19 час. 30 мин.

ДОМ ИНО «МОСКВА». Большой зал. Новый цветной художественный фильм ЖИЗНИ ПРЕКРАСНА (12. 14. 18.30.). Цветной широкоформатный художественный фильм 30-ЛОТО МАКЕНРИИ. две серии (9.30. 16. 20.30.). Мальчик Хронофильм «В ГОД НЕСПОКОЯНОГО СОЛНЦА» (12...

КЛУБ ГРЭС. ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНА (15). НЕ ОСТАВЛЯЙ МЕНЯ ОДИН (15). 17-18-летним смотреть не рекомендуется.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОСЦИРК. СО 2 ДЕКАБРЯ НОВЫЙ АТТРАКЦИОН ЮЖНОАМЕРИКАНСКИЕ ЯГУАРЫ И КАРАНУМСКИЕ ВЕРБЛЮДЫ. Дрессировщик — засл. арт. Туркменской ССР НОСИВ КОЧАКОВ.

ВЫСТАВКА МЕЛИКЦИАНЯНА. Начало представления в 19 час. 30 мин., в субботу — в 15 час. 30 мин., в воскресенье — в 12. 15 час. 30 мин. и 19 час. 30 мин. Касса работает ежедневно с 11 до 20 час.

ЗИМА ЗОВЕТ НА ЛЫЖИ МАГАЗИН «БУРЕВЕСТНИК» ОБСПОРТУЛЬТОРГА. ПРОВОДИТ РАСШИРЕННУЮ ПРОДАЖУ ТОВАРОВ ДЛЯ ЗИМНЕГО СПОРТА.

В широком ассортименте будут представлены лыжи для подростков, детские, «Малютка» и другие; лыжные палки бамбуковые, из стеклопластика, дюралюминиевые; лыжные мази и смазки; лыжные для игры в хоккей с мячом и хоккей с шайбой; санки, упрямые тележки с санями и саночки «КУК И ГЕК», хоккейные клюшки и другие товары.

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ. Адрес магазина: г. Кемерово, ул. Красная, 19. Телефоны для справок: 3-38-67, 3-80-88. Кемеровоторгпредат.

КЕМЕРОВСКИЙ ФИЛИАЛ ВСЕСОЮЗНОГО ЗАОЧНОГО ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ. на вечерние четырехмесячные подготовительные курсы для желающих поступить во ВЗФЭИ в 1981 году. Занятия проводятся по 5 января. Деньги за обучение (20 рублей) посылаются почтовым переводом по адресу: г. Москва, Киевское отделение Госбанка, расчетный счет № 140233, ВЗФЭИ, за курсы.

При записи предъявляются: квитанция об оплате за обучение, справка с места работы, паспорт и документ о среднем образовании. Запись производится с 15 до 19 часов ежедневно, выходные — с 10 до 14 часов по адресу: г. Кемерово, ул. Ермакова, 7, каб. № 303, и 308. Начал занятия с 5 января 1981 года. Занятия проводятся три раза в неделю с 18 час. 40 мин. до 22 часов по математике, географии, истории СССР, русскому языку и литературе. Справки по телефону 6-82-58.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ УПК ЦСУ РСФСР ПРОВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ бухгалтеров и операторов главных вычислительных машин. Срок обучения бухгалтеров 7 месяцев, операторов — 3 месяца. Обучение платное. За справками обращайтесь: ул. Космическая, 6. Телефоны: 55-47-09, 55-53-48.

Коллективы Кемеровского транспортного университета и области профессионала выпускают соискателями начальную ступень централизованного перевода Ю.В. Ковриженкову по просьбе безвременной кончины его жены Евтении Егоровны.

Ю. ГАЛКИН, Б. КОРНЕВ.

ДЕБЮТАНТ С НОРОВОМ

КЕМЕРОВО, 27 ноября. Стадион «Химик». «КУЗБАСС» — «РОДИНА» (Ижевск) — 3:2 (1:0). Судьи: В. Ильин (Алма-Ата), В. Уткин (Новосибирск). ГОЛЫ ЗАБИЛИ: у «Кузбасса» — Хрисоненко (19), Усольцев (71), Бахаев (87); у «Родины» — Кислякин (31), Кумов (54). ШТРАФНОЕ ВРЕМЯ: «Кузбасс» — 25 мин., «Родина» — 35 мин.

На всех любителей хоккея с мячом произвел впечатление премьерный результат кирзовской команды в высшей лиге. Сыграв первый матч, да еще с чемпионом страны, так мощно, как это сделала «Родина», что нибудь да значат. Семь мячей побывало в воротах «Енисея!»

Начало встречи было в общем-то за «Кузбассом». Но его хоккеисты не сумели использовать ряд выгодных моментов. Гости без робости отразили атаки хозяев поля, создавая солидный эшелон у своих ворот, не мешая контратакам, причем большин-

сти силами. И все же на 19-й минуте в ступор у ворот «Родины» С. Хрисоненко сумел протолкнуть мяч в ворота, защитные В. Зяблинцевым. Это был первый гол «Кузбасса» в нынешнем чемпионате.

Однако дальше игра выровнялась. Уже того, постепенно инициатива перешла к гостям. Они все чаще ослепно атаковали ворота В. Иордана, не раз разыгрывали стандартные положения, анос сумятицу в рядах «Кузбасса». Дело в том, что на разгрывших штрафных и угловых все время выходил герой красноярского матча С. Кондрешов. Но на сей раз он был, как говорится, не в ударе. Ему так и не удалось ни разу пробить опасно.

Второй тайм начался в настойчивыми атаками гостей. Эти моменты ниже всякой критики сыграли защитники «Кузбасса». Дважды, раз за разом, они отставили своего кипера один на один с форвардами «Родины». И дважды те, конечно же, наказывали соперников за столь грубые ошибки. В первом случае В. Пунгин сумел отнять на себя основную силу защиты, а затем выдать точный пас С. Кислякову. Во втором В. Кумов сумел перехитрить троих кузбассовцев и вывел свою команду вперед.

И тут кузбассовцы дрогнули. Они снова, как и в первом матче со «Стартом», начали заниматься на своей территории. Пока в их действиях мало коллективизма, много такнического брака, много

комбинируют. И если хозяевам поля все же удалось одержать победу, то главным образом за счет индивидуальных действий некоторых хоккеистов.

Гости явно опасались Н. Усольцева и долго не давали ему развернуться. Хорошо, что Усольцев не согласился с отведенной ему ролью; более, что менее опасные его товарищи так и не брали на себя инициативы. На 70-й минуте Николай вывел один на один с В. Зяблинцевым, но вратарь выигрывает поединки. Еще через минуту такой же момент завершился в пользу нападающего «Кузбасса».

Конеч матч проходит в обоюдострых атаках. На 84-й минуте В. Рабенко спасает «Кузбасс» после опасного вы-

хода В. Пунгина. А затем отключился В. Бахаев, уверенно исполнивший сольный номер, когда до финального свистка оставалось чуть больше трех минут.

«Кузбасс» одержал трудную победу. В его действиях пока нет твердости. В какой-то степени это объяснимо: недостатки предтурнирной подготовки. Особенно тревожит такнический багаж команды. Он невелик. Неумело разыгрывают кузбассовцы угловые. Команде надо увереннее входить в ритм чемпионата.

Сообщение результатов еще двух матчей: «Енисей» — «Динамо» (Москва) — 6:1; «Водник» — «Витязь» — 3:2.

Ю. ГАЛКИН, Б. КОРНЕВ.



Аукцион по Пиночету. Рис. из газеты «Ди пархайт» (Западный Берлин).

БЕРЛИН, 28 ноября. (ТАСС). Постоянное представительство ГДР в ФРГ заявило решительный протест в связи с новой провокацией, совершенной с территории ФРГ против пограничных сооружений ГДР...

Как сообщает агентство АДН, вечером 20 ноября преступные элементы провели очередную вылазку против государственной границы ГДР. Проникнув на территорию страны в районе Хильдбургхаузена, они разрушили пограничные защитные сооружения.

Новая провокация, указывается в сообщении АДН, является продолжением серии опасных инцидентов, имеющих целью вызвать серьезные конфликты в районе государственной границы ГДР.

В. ТОПЧАН. (АПН).

НОВОСТИ СОБЫТИЯ-ФАКТЫ

СПАСИБО ОТ ПОДШЕФНЫХ

Почти 65 тысяч рублей освоили в нынешнем году на строительстве объектов в колхозе «Восход» Тагинского района горняки шахты «На-

горная». Бригада под руководством горного мастера А. Гамма возела сварщика, водоаналитора башню, отремонтировала два дома, животноводческие помещения. На шахту пришло письмо, в котором сельские труженники благодарят шефов за помощь. Оно явилось приятным дополнением к Почетной грамоте, которой правление колхоза наградило строителей с шахты «Нагорная».

В. КЛАДЧИХИН, корр. «Кузбасса», г. Новокузнецк.

РУЧНОЙ ТРУД — МАШИНАМ

В Кемерово состоялась научно-техническая конференция, организованная областными комитетами НТО и ВОИР. Кемеровским ЦНТИ.

В конференции приняли участие руководители, главные специалисты, работники технических служб предприятий всех отраслей народного хозяйства области, представители НИИ, проектных, профсо-

юзных и общественных организаций области. Участники конференции обсудили вопросы эффективности использования трудовых ресурсов и сокращения ручного труда на предприятиях области.

А. ВАСИЛЬЕВ, г. Кемерово.

«ИСТОКИ» — так называется вышедший в издательстве «Молодая гвардия» альманах литературных дебютов. На его страницах (со-

ставитель Галина Рой) опубликованы произведения почти ста авторов, делающих первые шаги в литературе. Это молодые поэты и прозаики из разных республик, краев и областей нашей страны, в большинстве своем — участники VII Всесоюзного совещания молодых писателей в Москве.

Среди тех, кто выступает в альманахе, — молодой поэт из Прокопьевска Иосиф Куралов. В альманах включены стихотворения И. Куралова «Танец среди берез», «У речки». Моло-

дой автор ведет с читателем разговор о красоте окружающего мира.

Л. АЛЕНКИН, г. Москва.

ОПЕРАЦИЯ «ПОДРОСТОК» Почти две недели все оперативно-комсомольские отряды Ленинского района проводили операцию «Подросток».

В операции приняли участие 557 членов ВЛКСМ. Они проверили работу детских клубов по месту жительства, посетили неблагополучные семьи, молодежные общежития, проводили рейды. К наиболее трудным прикреплены шефы-комсомольцы.

Большую работу во время операции «Подросток» провели оперативно-комсомольские отряды медицинского института, пищевого техникума, заводов «Химмаш» и химволокна.

Р. АЛЕКСАНДРОВ, г. Кемерово.

ПОГОДА Гидрометбюро сообщает: 29 ноября днем по области ожидается облачная с прояснениями погода, на значительной территории снег, метель. Ветер юго-западный 9—14, местами до 20 метров в секунду. Температура 6—11 градусов мороза. На дорогах гололедица.

Зам. редактора А. И. БЕЛЬЧИК.

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

тиража выигршей по денежно-вещевой лотерее РСФСР 1980 года девятого выпуска, состоявшегося 21—22 ноября 1980 года в гор. Перми

В тираже на 46 разрядов разыграно 11.454 вещевых и 4.735.746 денежных выигршей на общую сумму 8.280.000 рублей. Тираж выигршей проведен на один разряд лотереи. Все выигрши, указанные в таблице, выдаются по лотерейным биле-

там соответствующих серий и номеров, имеющихся в 46 разрядах. Так, например, в таблице указано, что автомобиль «Москвич-2140» выиграл билет № 146 серии 40774. Это означает, что указанный выигрш выпал на билеты с такой же нумерацией во всех разрядах.

В таком же порядке разыграны и другие вещевые и денежные выигрши. ВЫИГРШИ ВЫПАЛИ НА СЛЕДУЮЩИЕ НОМЕРА СЕРИИ И НОМЕРА ЛОТЕРЕЙНЫХ БИЛЕТОВ:

Table with multiple columns: NN серия, NN билет, наименование вещевое или размер денежного выигрыша, денежная стоимость выигршей в рублях и копейках, NN серия, NN билет, наименование вещевое или размер денежного выигрыша, денежная стоимость выигршей в рублях и копейках, NN серия, NN билет, наименование вещевое или размер денежного выигрыша, денежная стоимость выигршей в рублях и копейках, NN серия, NN билет, наименование вещевое или размер денежного выигрыша, денежная стоимость выигршей в рублях и копейках.

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: приемной редактора 6-69-74, заместителя редактора 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, 6-44-22, Советов народных депутатов 6-64-84 и 6-44-84, тяжелой индустрии 6-69-44, 9-51-02, 6-02-00, химической и легкой промышленности 6-65-86, 6-38-49, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, культуры 6-62-01, 6-47-44, строительного 6-67-46 и 6-02-00, писем и рабсвязей 6-90-52, 6-78-97, 6-87-68, 6-80-72, информации и спорта 6-82-61, 9-58-76, 6-62-37, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-68-72, фоторепонентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерия 6-89-53, директора издательства 52-79-10. Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 7-02-04, Прокопьевске — 2-17-34, Междуреченске — 2-00-76, Белове — 2-29-27, Юрге — 2-17-83, Мариинске — 31-20.